

24岁基层团委书记奋战在防汛一线

“再苦再累,也要让乡亲们安全”



双城区韩甸镇团委书记高闻廷。

本报讯(记者 刘希阳)8月9日20时30分,双城区韩甸镇团委书记高闻廷正在从拉林河前三家子村赶往镇政府的路上,准备第二天的防汛工作。“现在水位还是挺高,但是比前一天有所降低了。大家还都在一线,一定能扛过去。”

高闻廷今年24岁,2021年毕业后来到了双城区韩甸镇,对于只有24岁的他来说,第一次亲身经历这样大的汛情。“上周四早上正常上班,没到吃饭时就接到通知需要到一线去抗洪。”

第一时间,高闻廷与镇党委、镇政府组织了机关突击队30余人、镇青年团员72人投入一线抗洪抢险工作,所有人员第一时间集结完毕。随后,高闻廷参与人员疏散及物资调度工作。

截至8月9日,相关区域已经转

移群众14440人。”高闻廷说,“为了更好地保障居民生活,镇党委、镇政府还积极协调相关物资,包括水和食品,以及机械、沙土等调配工作,目前防汛工作正在有序展开。”

这几天,高闻廷几乎没有合眼,“不仅是我,身边太多人每天只睡三四个小时。”他说,“再苦再累,也得让父老乡亲们安全。”才24岁的高闻廷是名年轻干部,他在一线的工作也牵动着父母的心,“每天工作电话五六十个,实在没时间给家人报平安。”他说,“开始时就告诉他们了,放心,儿子能照顾好自己,也能照顾好乡亲们。”



扫“冰城+”二维码看视频

六旬孙大娘坚守抗洪抢险一线

“尽一份力,为家乡做事很值”



双城区韩甸镇永和村村民孙国花。

本报讯(记者 黄晏君)8月9日,今年60岁的双城区韩甸镇永和村村民孙国花仍坚守在抗洪抢险第一线。

“我们有个群,大家都听村里杨书记召唤,无论啥时候只要书记在群里一说,哪里出现险情,决口了,我们马上就上。”早年右臂曾受过外伤的孙国花说,“干不了重活,我就给大家撑袋子,两人抬一袋,我还能用家里的电瓶车运送抗洪物资,哪里需要人,我就去哪里。保护乡亲们安全,我也要尽一份力!”

9日19时30分许,刚从兰陵河大坝上赶回家中的孙国花又忙着为从前三家子村撤出来的村民安排晚饭。她家从6日开始就安置了3名受灾严重的前三家子村的村民。“有啥吃的大

家一起吃,有难事我们一起扛。”

4日开始,为了全村500余口人的安全,在村党支部和村委会组织下,青壮年们分片包干,在大堤上24小时坚守,同时还有人在堤坝上不间断巡逻,严防死守。孙国花每天3点多钟起床,准备好安置村民的饭后立即驾驶电瓶车来到堤坝装沙袋、运送物资。中午她在堤坝上简单吃口饭,下午又开始继续忙碌,每天都要忙到19时多才回家。

9日20时许,在接受记者采访时孙国花说:“能为自己家乡在抗洪救灾中做点事很高兴,再累也值了!”



扫“冰城+”二维码看视频

“谢谢!让我们有个临时的家”

记者探访延寿县受灾群众安置点

钱玺勇 本报记者 徐日明文/摄

“我们在这里吃得很好,要不是政府的安置,我们真就没地方住了。”8月8日,记者从延寿县了解到,截至目前,该县涉险区域内9123人已全部转移到安全地点,没有人员被困和伤亡。

安置点内群众生活如何?8月8日,记者走访了该县多个安置点,探访受灾群众临时的“家”。

“啥都不缺,在这里就像在家一样”

在延寿县综合性福利中心安置点,该县民政局副局长李佳英介绍,这里从4日凌晨1时开始接待安置群众。来这里的群众比较多,有进有出,县民政局在不断提供补给,以保证安置群众的生活所需。

在该安置点内,房间主要以家庭为单位。走进房间,物品整洁有序,每个屋内都有独立卫生间。一些群众在院里散步聊天,就像在自家小院的场景一样。

“啥都不缺,这就是我们临时的家。”被安置群众说。记者看到,安置点内物资充足,有干净的被褥,还有大量的饮用水、卷纸、方便食品等。安置点还建立了受灾群众登记表,记者注意到表上详细记录了安置点内的群众姓名、电话、家庭住址、到达时间、离开时间等信息。李佳英说:“为的就是准确无误地掌握受灾群众信息,保证他们的人身安全。”

“我们打心里感谢政府帮咱渡过难关”

黑龙江德康医院是该县另一处安置点。该院相关负责人介绍,医院闻“汛”而动,第一时间腾出100多张床位主动安置受灾群众,并为他们准备一日三餐。截至目前,已接待了38人。



安置点为受灾群众提供一日三餐。

走上该医院3楼,窗明几净的病房内,有的群众躺在床上休息,有的在聊天。被安置群众告诉记者:“家里仍然有水,暂时还不能回去。要不是有政府设的安置点,真不知该怎么办才好,我们打心里感谢政府帮助我们渡过眼前难关。”群众李显军行动不便,德康医院为他安排了单间,让他倍感温暖。

制定和完善洪涝灾害专项卫生应急方案

为安置转移人员,延寿县所有学校、延

寿县综合性福利中心、德康医院作为安置点为安置转移人员提供相应保障。学校共设有床位900张,累计安置居民200多人,截至目前,学校安置人员皆已撤离。延寿县综合性福利中心共有床位117张,共接收受灾群众142人次,峰值91人,目前还有45人。德康医院免费提供100张床位,共安置38人,安置点为受灾群众提供一日三餐,提供面包、奶、牛奶等物资保障以及生活用品。

在卫生防疫方面,延寿县制定和完善5大类洪涝灾害专项卫生应急工作方案;

组织召开洪涝灾区环境卫生处置与预防性消毒培训会,对现场调查处置、检验检测、消毒、虫媒监测等开展有针对性的培训;储备20支医疗救治队伍、15台救护车、20000盒消炎止泻相关药物。各乡镇卫生院组织巡诊队伍,共计10支20人巡诊小队,前往受灾重建场所开展巡诊工作,仅8日即巡诊75人次;同时,对辖区开展消毒技术指导。

目前,延寿县正在加强药品储备,精准化防疫消杀,加大卫生防疫宣传力度,提升群众自主防疫意识。

营区成了210名受灾群众的“家”

武警哈尔滨支队妥善安置受灾群众



武警官兵为受灾群众包饺子。

本报讯(祝贺 记者 康福柱)8月6日,五常市向阳镇水位持续下降,经研判,汛情风险降低,受灾被安置群众带着武警官兵的深情厚谊离开军营返回家园。

8月5日10时,武警哈尔滨支队驻山区中队接到五常市向阳镇受灾群众的紧急求助后,立即展开救援安置工作,将向阳镇三好村、建国村、群富村3个村屯共计210名受灾群众安置在营区训练馆。

中队不仅为受灾群众提供饮食保障,还组织卫生员进行巡诊,为有需求的群众发放药品。武警官兵主动将自己的床垫、毛毯等物品提供给受灾群众使用,帮助行动不便的老人端水、打饭、叠被褥。“临时的家也温暖!”武警官兵们的妥善照顾和暖心关怀让受灾群众十分感动。

确保转移群众“拎包入住”

尚志市长寿乡安置点全力备战保障转移群众生活

本报记者 王铁军文/摄

为积极防范极端天气带来的灾害影响,尚志市各部门采取有力措施积极加强应对。刚刚经历过台风“杜苏芮”及洪涝灾害的乡镇临时安置点又忙碌起来。政府部门工作人员抢抓时间对安置点环境清理消毒,补充各类物资,以备再次应急之需。

8月9日下午,记者在尚志市长寿学校临时安置点看到,这里各类物资准备充足,学校开辟出学生宿舍楼300余张床位,作为临时休息场所,并将教学楼的部分教室开放,一旦遇到情况可马上再向转移群众提供300余张床位,满足转移安置群众的生活所需。

记者在长寿学校临时安置点的学生宿舍看到,寝室内一排排床铺整齐摆放,收拾得干干净净,床铺上都有厚厚的床垫。

尚志市长寿乡应急转移和安置点负责人张国彦介绍,尚志市长寿学校临时安置点针对的是尚志蚂蚁河沿岸河北村、长寿村村民,可为遇到洪水灾害影响需要转移的村民提供安全住所。该临时安置点设置了应急宿舍、应急指挥室、供水、供电、医疗点,以及应急厕所、垃圾站,一应俱全。一旦有群众转移过来后,物资准备非常充足,包括即食食品、被褥等用品,还有降压



物资准备充足。

药、感冒药、治疗腹泻和心脏病等应急药品,同时,安置点内安排有乡卫生院的医生入驻,以保障群众健康。在伙食供应上,安置点采购了有资质的饭店专供盒饭,保证能够吃上热乎饭菜,同时,在转移过程中进行心理疏导,安抚紧张情绪。

安置点里,饭管饱、水管够,矿泉水800箱、面包25箱、火腿肠20箱、奶制品60箱以及水果等,种类丰富。床垫、被褥都是新的,就是为了让转移安置的群众能够吃得饱,住得舒服。

据了解,长寿乡毗邻蚂蚁河,是此次汛情受灾较为严重的地区。汛情发生后,乡镇政府立即组织人员对辖区村屯的居民进行转移。当时,作为安置点的长寿学校主动加入救援工作中,抽调20余名教师志愿者协助安置点工作人员工作。

面对这次可能到来的强降雨,长寿乡政府通过已掌握的老幼病等重点人员详细统计摸底,保障转移工作有序开展,不落一人,全力确保转移群众能够“拎包入住”。

市场监管

严禁哄抬价格 严查价格违法

五常市加强防汛救灾期间价格监管

本报讯(张杰 记者 康福柱)近日,五常市市场监督管理局加强重要民生商品和防汛物资价格监管,全力保障重要民生商品、防汛救灾物资市场价格稳定。

五常市市场监管局提前部署各市场监管所,加强市场价格巡查检查力度,并制发了《五常市市场监督管理局关于防汛期间市场价格行为提醒告诫书》,由各所转达给各相关经营业户,告知各相关经营业户要严格遵守相关法律、法规,合法合理行使自主定价权,自觉维护重要民生用品、防汛救灾物资等市场价格秩序。严禁发生哄抬价格、不按规定执行明码标价、标价之外加价出售商品等价格违法行为及其他法律、法规禁止的不正当价格行为。

为确保防汛期间市场价格稳定,五常市市场监管局对居民安置点周边及大小型超市开展不间断巡查检查,重点对百姓日常所需的米、面、油、肉、蛋、菜等重要民生商品及防汛用品市场价格进行检查。截至目前,五常市商品货源充足,价格基本稳定。

对经提醒告诫仍不整改的价格违法行为,将依据相关法律法规从重从快处罚,情节严重的将通过新闻媒体公开曝光。

闻讯而动

社区联手物业 筑牢防洪堤坝

阿城区凝聚力量打好防汛主动仗



装运防汛沙袋。

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城区遭遇强降雨天气,金都街道山水新城社区大党委联合恒大城金碧物业开展防汛抢险,保障群众生命财产安全。

金都街道山水新城社区全员进入应急抢险状态,对重点路段实行定人定岗制度,在积水较为严重且影响通行的路段设置警示牌,拉起警戒线,安排专人24小时盯守。同时,根据各路段积水情况科学调配抽水泵、排水车等设备,对严重积水路段进行强排作业,保障市民出行安全。

在小区地下车库出入口及地势低洼地区,恒大城金碧物业人员搬运防汛沙袋、配备挡水板以防止发生雨水倒灌。物业人员还对破损井盖、堵塞管线及时进行维修和清理,落实各项防汛制度,降低灾害影响。

金都街道山水新城社区大党委与恒大城金碧物业时刻绷紧防汛“安全弦”,不断筑牢防汛堤坝,统筹抓好防汛工作,全力为辖区群众做好相关保障。